PREFEITURA DO MUNICEIO DE SALTO DO [TARARE - PARAR

Edital 01/2012 - DATA DA PROVA: 22/04/2012

PERIODO DE PROVA: MANHA

Funcacae de Apele ae Desenvelvimento da Universidade Estacual de Londrtna

CARGO: ENGENHEIRO CIVIL

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;
3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;
5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢éo de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas deverd assinalar o Cartio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



REPORTER POLICIAL

1° O repdrter policial, tal como o locutor esportivo, € um camarada que fala uma lingua especial, imposta pela
contingéncia: quanto mais cocoroca melhor. Assim como o locutor esportivo jamais chamou nada pelo nome comum,
assim também o reporter policial € um entortado literdrio. Nessa classe, os que se nunca um
hospital de hospital. De jeito nenhum. E nosocomio. Nunca, em tempo algum, qualquer vitima de atropelamento,
tentativa de morte, conflito, briga ou simples indisposicdo intestinal ____ parar num hospital. S6 ____ para o
nosocdmio.

2° E assim sucessivamente. Qualquer cidaddo que vai a Policia prestar declaracdes que possam ajudd-la numa

diligéncia (apelido que eles puseram no ato de investigar), é logo apelidado de testemunha-chave. Suspeito é Mister X,
advogado € causidico, soldado € militar, marinheiro € naval, copeira ¢ doméstica e, conforme esteja deitada, a vitima de
um crime - de costas ou de barriga pra baixo - fica numa destas duas incomodas posigdes: decubito dorsal ou dectibito
ventral.

3° Num crime descrito pela imprensa sangrenta a vitima nunca se vestiu. A vitima trajava. Todo mundo se veste,
... porém basta virar vitima de crime, que a rapaziada sadia ignora o verbo comum e mete 14: “A vitima trajava terno
azul e gravata do mesmo tom”. Eis, portanto, que € preciso estar acostumado ao métier para morar no noticidrio policial.
Como locutores esportivos, a Delegacia do Imposto de Renda, o guarda de trinsito, a mulher dos outros, o repdrter
policial nasceram para complicar a vida da gente. Se um porco morde a perna de um caixeiro de uma dessas casas da
banha, por exemplo, € batata... a manchete no dia seguinte ta 14: “Suino atacou comerciario”.

4° Outro detalhezinho interessante: se a vitima de uma agressao morre, td legal, mas se - ao contrario - em vez de morrer
fica estendida no asfalto, estd indefectivelmente prostrada. Podia estar caida, derrubada ou mesmo derribada, mas um
reporter de crime ndo vai trair a classe assim a toa. E castiga na pagina: “Naval prostrou desafeto com certeira facada”.
Desafeto - para os que sdo novos na turma - devemos explicar que € inimigo, adversario, etc. E mais: se morre na hora,
t4 certo; do contrario, morrerd invariavelmente ao dar entrada na sala de operacoes.

(Stanislaw Ponte Preta. Primo Altamirando e Elas. Rio, Ed. do Autor, 1962. p. 62/4.)

01 - Obedecendo a norma padrio da Lingua Portuguesa quanto a concordincia verbal, assinale a alternativa
que preenche corretamente as lacunas do 1° paragrafo do texto:

a) prezam - chamaria - foram - véo.

b) prezam - chamariam - foram - véo.

¢) prezam - chamariam - foi - vai.

d) preza - chamaria - foi - vai.

02 - Analise as afirmativas sobre o texto e em seguida assinale a incorreta:

a) O autor se dirige aos locutores esportivos e repdrteres policiais num tom de humor.

b) Segundo o autor o repdrter policial deforma as informagdes que deve fornecer.

¢) De acordo com o autor, para que possamos entender o noticidrio policial € necessdrio que estejamos acostumados a
linguagem dos repdrteres.

d) Segundo o autor, se o repdrter policial e o locutor esportivo ndo se expressarem em uma lingua especial o povo nio
os entenderia.

03 - Os elementos coesivos destacados nos trechos retirados do texto estdo associados a uma determinada
interpretacio. Assinale a alternativa em que a interpretacio do elemento coesivo destacado esta incorreto:

a) “Assim como o locutor esportivo jamais chamou nada pelo nome”. (1° pardgrafo) - comparativa.

b) “Porém basta virar vitima de crime, que a rapaziada sadia ignora o verbo”... (3° paragrafo) - oposicao.

c) “Eis, portanto, que € preciso estar acostumado”... (3° pardgrafo) - conclusio.

d) “Se o porco morde a perna de um caixeiro”. (3° pardgrafo) - consequéncia.

04 - Em “mas um reporter de crime nfo vai trair a classe”... (4° paragrafo) o elemento coesivo poderia ser
substituido sem prejuizo algum para a frase, por qualquer um dos mencionados abaixo, exceto:

a) conquanto. ¢) contudo.

b) todavia. d) entretanto.

05 - Em “‘Suino atacou comerciario”. (3° paragrafo). As aspas foram empregadas para:
a) Realcar ironicamente as palavras utilizadas pelo repérter policial.

b) Destacar os termos que o reporter policial utilizou na escrita da manchete.

¢) Explicar uma circunstincia mencionada incidentalmente.

d) Marcar suspensdes do pensamento, provocado por hesitacdo do reporter policial.

06 - De acordo com o Censo 2.010, do IBGE, qual é a populacdo do nosso municipio?
a) 5.178 habitantes.
b) 5.187 habitantes.
¢) 5.718 habitantes.
d) 5.871 habitantes.



07 - O primeiro prefeito de Salto do Itararé foi escolhido:
a) Através do voto direto da populagao.

b) Através do voto indireto dos vereadores.

¢) Pelo Governador do Estado.

d) Por aclamacao publica.

08 - Quanto tempo se passou entre a criaco e a instalacio do Municipio de Salto do Itararé?
a) Aproximadamente 3 meses.

b) Aproximadamente 6 meses.

¢) Aproximadamente 9 meses.

d) Mais de um ano.

09 - Quem era o Governador do Parana quando da criacio do Municipio de Salto do Itararé?
a) Bento munhoz da Rocha Neto.

b) Moyses Lupion.

c¢) Nei Braga.

d) Paulo Cruz Pimentel.

10 - Qual era a nacionalidade de Narciso Marinho, um dos primeiros proprietarios de terras na regiao onde mais
tarde foi criado o municipio de Salto do Itararé?

a) Argentina.

b) Espanhola.

¢) Italiana.

d) Portuguesa.

11 - A Resoluc¢dao RDC n°. 50/2002 da ANVISA dispde sobre o Regulamento Técnico destinado ao planejamento,
programacio, elaboracio, avaliacio e aprovacdo de projetos fisicos de estabelecimentos assistenciais de satde
(EAS). Com relac¢io aos critérios para projeto de uma escada de um EAS assinale a alternativa INCORRETA:

a) Os degraus devem possuir altura e largura que satisfacam, em conjunto, a relacdo 0,63 = 2H + L = 0,64m, sendo ‘H’
a altura (espelho) e ‘L’ largura (piso) do degrau.

b) A altura maxima para um espelho sera de 0,185m (dezoito centimetros e meio).

¢) A largura (profundidade) minima do piso de um degrau devera ser de 0,26m (vinte e seis centimetros).

d) Nenhum lance de escada pode vencer mais de 2,60m (dois metros e sessenta centimetros) sem patamar intermedidrio.

12 - Segundo a Resolucdo RDC n°. 50/2002 da ANVISA, no que se refere ao projeto de instalacoes Hidro-
Sanitarias de um estabelecimento assistencial de saude (EAS), assinale a alternativa CORRETA :

a) As diversas unidades funcionais do EAS demandam 4gua fria de forma diferenciada, portanto, o célculo do consumo
total necessdrio ao dimensionamento do(s) reservatdrio(s) € possivel a partir do cdlculo diferencial dos consumos
imparciais das sub-unidades.

b) Calculado o consumo didrio do EAS, a reserva de 4gua fria, no caso de abastecimento a partir de rede publica, deve
ter autonomia maxima de cinco dias, em fun¢do da confiabilidade do sistema.

¢) O reservatério deve possuir no minimo dois compartimentos, de modo a permitir as operacdes de limpeza e
manutengdo.

d) O consumo de dgua quente € diferenciado para as diversas unidades funcionais do EAS e as bases para seu calculo
sdo a demanda de pontos nos quartos ambulatoriais.

13 - No campo das Avaliacoes de Bens Mdéveis e Imoveis, é necessario o conhecimento de algumas definicoes
aplicaveis no assunto. Nesse contexto, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Modelo de regressdao ¢ um modelo utilizado para representar determinado fendmeno, com base numa amostra,
considerando-se as diversas caracteristicas influenciantes.

b) Um bem intangivel é aquele que € identificado materialmente.

c) Decrepitude é o desgaste das partes constitutivas de um bem, em conseqiiéncia de seu envelhecimento natural, em
condicdes normais de utilizacdo e manutencao.

d) Fator de comercializagdo é a razdo entre o valor de mercado de um bem e o seu custo de reedicdo ou de substituigao,
que pode ser maior ou menor do que 1 (um).

14 - Na Engenharia de Avaliacoes o método utilizado para identificar o valor de um bem que é descrito na
sentenca a seguir entre aspas:

“Identifica o valor de mercado do bem, alicercado no seu aproveitamento eficiente, baseado em modelo de estudo de
viabilidade técnico-economica, mediante hipotético empreendimento compativel com as caracteristicas do bem e com
as condigcies do mercado no qual estd inserido, considerando-se cendrios vidveis para execugdo e comercializag@o do
produto” é o método:

a) Involutivo.

b) Evolutivo.
c) Capitalizagdo da Renda.
d) Comparativo Direto de Custo.



15 - O ““conjunto de discriminacédes técnicas, critérios, condicoes e procedimentos estabelecidos pelo contratante
para a contratagdo, execugdo, fiscalizacdo e controle de servigos e/ou obras de edificacdes” recebe o nome de:

a) Manual do proprietdrio de uma edificacdo.

b) Caderno de encargos para execucdo de edificacdes.

¢) Norma inspetora de regulacio das atividades de construgdo civil.

d) Sistema Nacional de Normas e Procedimentos de Edificacdes (SINAPSE).

16 - Sobre Custos de um empreendimento na Construcao Civil assinale a alternativa INCORRETA:
a) A orcamentaco de custos é o ponto inicial para se determinar a viabilidade de um empreendimento.

b) O custo total da obra é a soma dos custos diretos e indiretos.

¢) O custo com os materiais de construc¢do € um custo classificado como direto.

d) O custo com despesas administrativas é um custo classificado como direto.

17 - No planejamento de uma obra, o trabalho de programacao temporal deve ser realizado inicialmente com
base nos dados decorrentes do orcamento discriminado. Existem basicamente dois métodos para a programacio
de obras, o PERT-CPM e o Grafico de Gantt. Para seus empregos, deve-se saber (assinale a alternativa correta):
a) O niimero de operdrios em licenca médica para eventuais substituigcdes.

b) Cada servigo que cada operdrio deve fazer é o valor de remuneracio.

¢) As quantidades totais de cada servico a ser executado e suas duragdes baseadas principalmente no consumo de mao-
de-obra.

d) Nenhuma das alternativas estd correta.

18 - Em um trabalho Pericial de Engenharia, cujo desenvolvimento se faz através de metodologia adequada,
deve-se atender a alguns requisitos essenciais expostos nas alternativas abaixo, EXCETO:

a) O levantamento de dados deve trazer todas as informacdes disponiveis que permitam ao perito elaborar seu parecer
técnico.

b) A qualidade do trabalho pericial deve estar assegurada quanto a inclusdo de um niimero adequado de fotografias por
cada bem periciado, com exce¢@o dos casos onde ocorrer impossibilidade técnica.

¢) A qualidade do trabalho pericial deve estar assegurada quanto a execucdo de um croqui de situag@o.

d) A qualidade do trabalho pericial deve estar assegurada quanto a elabora¢do de um levantamento de materiais
destinados ao reparo das edificacdes.

19 - Sobre Vidros empregados na Construcio Civil, assinale a alternativa correta:

a) Existe um tipo de vidro chamado de termoabsorvente.

b) Os vidros podem ser classificados quanto a densidade média.

¢) Vidros autoportantes sdo os mais indicados para as fachadas com insolacdo acima do indice de Float.

d) O vidro do tipo recozido € o feito com um tipo de transformacio fria. Pode-se falar em recozido, pois o processo pelo
qual ele passa para incremento das tensdes de processamento no final da sua fabricagdo é chamado de cozimento.

20 - O componente ACETATO DE POLIVINILA é o fundamental para a tinta:
a) Latex PVA.

b) A 6leo.

¢) Esmalte Sintético.

d) Acrilica.

21 - Sobre o0 ACO empregado na Construcao Civil para a constituicio de elementos estruturais em Concreto
Armado assinale a alternativa INCORRETA:

a) As caracteristicas mecanicas mais importantes para a definicdo de um ago sdo o limite eldstico, a resisténcia e o
alongamento na ruptura. Essas caracteristicas sdo determinadas somente através de ensaios de compressao.

b) 22 mm (vinte e dois milimetros) € um didmetro nominal encontrado comercialmente para o ago estrutural CA-50.

¢) O comprimento normal de fabricacdo de barras e fios € de 11 m (onze metros), com tolerncia de 9%, mas nunca
inferior a 6 m (seis metros). Porém, comercialmente sdo encontradas barras de 12 m (doze metros).

d) O aco estrutural CA-60 € laminado a frio e comercialmente € encontrado em barras de didmetro nominal inferior a 10
mm (dez milimetros).

22 - Uma argamassa de boa qualidade devera ter pasta suficiente para envolver todos os graos, garantir sua
aderéncia e apresentar as seguintes caracteristicas, EXCETO:

a) Trabalhabilidade.

b) Alta retracdo.

¢) Resisténcia de aderéncia a tracao.

d) Capacidade de deformacao.



23 - A figura a seguir representa a situacio esquematica para a construciao de um reservatério enterrado. Para

tanto, sera necessario fazer a escavacio (de acordo com suas medidas apresentadas na figura) do solo argiloso

onde ele sera executada em concreto armado. Considerando um fator de empolamento de 1,20 (um virgula vinte)

qual sera o volume de solo a ser transportado para fora do terreno da construcio por um caminhio bota-fora:
VISTA EM PLANTA

6 m

3m

VISTA EM CORTE

1,5m

a)324 m’ (trinta e dois virgula quatro metros cibicos).
b) 27,0 m’ (vinte e sete metros ctibicos).

c) 22,5 m’ (vinte e dois virgula cinco metros ctbicos).
d) 28,2 m’ (vinte e oito virgula dois metros ctbicos).

24 - Na execucio de uma residéncia, cabe ao Engenheiro Civil a elaboracido dos quantitativos dos materiais e
servicos a serem empregados com o intuito de se fazer o orcamento mais detalhado da obra. Assim as unidades
dos materiais/servicos numerados: 1) Execucdo de contra-piso, 2) aco CAS50, 3) concreto Fck 15 Mpa, 4)
escavaciao manual e 5) Assentamento de ceramicas, correspondem respectivamente as unidades apresentadas na
alternativa:

a) mz, kg, mz, m’ e m’.

b) m3, kgf/mz, m3, m’em’.

c) mz, kg, m3, m’ e m?.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

25 - Em projetos de instalacdes hidraulicas qual é a denominacio técnica para a peca apresentada na figura
abaixo:

a) T€ soldavel com latdo em entrada central.

b) T€ soldavel e com bucha de latdo na bolsa central.
c¢) Té rosquidvel com bolsa de latdo rigida.

d) Té com ramificagdo central em latdo.

26 - Em projetos de instalacdes elétricas para edificacoes residenciais, segundo disposicoes normativas para esse
tipo de projeto, a area das secoes dos condutores fase para circuitos de iluminacio e de forca (tomadas) ndo
devem ser inferiores, respectivamente, aos valores apresentados na alternativa:

a)2,5 mm’ e 3,5 mm”.

b) 1,5 mm* e 3,5 mm®.

o) 1,5 mm’ e 2,5 mm”.

d) 2,5 mm’ e 4,5 mm”.



27 - Um componente fundamental para o perfeito funcionamento do sistema de esgoto, e que nao pode ser
esquecido, ¢ a ventilacio. A ventilacido é composta pelos elementos:

a) Ramal de ventilag@o e coluna de ventilagdo.

b) Vélvula de respiro e tubo de queda.

¢) Bocal de respiro e védlvula sifonada.

d) Luva e tubo de saida do ar.

28 - Sobre o material de construcio CAL assinale a alternativa INCORRETA:

a) A cal é um aglomerante aéreo, ou seja, € um produto que reage em contato com o ar. Nesta reacdio, os componentes
da cal se transformam em um material tdo rigido quanto a rocha original (o calcério) utilizada para fabricar o produto.

b) Pela exposicdo ao ar imido, ou através de hidratadores, ocorre a transformagdo da cal virgem em cal hidratada ou a
“extin¢do” da cal.

¢) A cal também ¢ utilizada como material para composicdo de tintas, estabilizacdo de solos e aditivo de cura ao
concreto.

d) No estado fresco, a cal propicia maior plasticidade a argamassa, permitindo melhor trabalhabilidade e,
consequentemente, maior produtividade na execugdo do revestimento.

29 - Fundacdes sao os elementos estruturais com funcao de transmitir as cargas da estrutura ao terreno onde ela
se apéia. Assim, as fundacoes devem ter resisténcia adequada para (assinale a alternativa correta):

a) Suportar as variacdes causadas pelos tamanhos dos blocos.

b) Suportar as deformagdes das placas.

c¢) Suportar somente as forcas causadas pelas divisas.

d) Suportar as tensdes causadas pelos esforgos solicitantes.

30 - Considere o texto entre aspas a seguir: “Sdo aquelas que transferem as cargas por efeito de atrito lateral do
elemento com o solo e por efeito de ponta”. Pode-se afirmar que ele se refere a (assinale a alternativa correta):

a) Fundacdes rasas.

b) Fundagdes indiretas.

¢) Radiers.

d) Blocos.






